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1. Beweisen Sie, dass inD ′(R) gilt

∞∑

n=0

Tcos(2n+1)x = Tcosx + cos3x + cos5x + · · · =
π

2

∑

n∈Z(−1)nδnπ.

4 P

2. Die Funktion

E (x , t ) =
1

(4πa 2t )
n

2

e
−
‖x‖

2

4a 2t

ist aufRn × (0,+∞) definiert.

Zeigen Sie, dass E (x , t ) für t > 0 die n-dimensionale Wärmeleitungsgleichung
∂ E

∂ t
= a 2∆E erfüllt. 4 P

3. Es sei u = u (x ), u ∈C∞(R), die eindeutig bestimmte Lösung des Anfangswertproblems

u
(m )+a 1(x )u

(m−1)+ · · ·+a m (x )u = 0,

u (0) = u
′(0) = · · ·= u

(m−2)(0) = 0,

u
(m−1)(0) = 1.

Beweisen Sie, dass für die reguläre Distribution E = TH ·u gilt

E (m )+a 1(x )E
(m−1)+ · · ·+a m (x )E =δ,

inD ′(R). 4 P

4. Bestimmen Sie eine Fundamentallösung E des linearen gewöhnlichen Differential-

operators L[u ] = u ′(x )+x u (x )mit suppE ⊂ (−∞,0]. 3 P

5. Beweisen Sie, dass die zu u (x , t ) =
1

2a
H (a t − |x |) assoziierte reguläre Distribution

E = Tu im R2 eine Fundamentallösung des eindimensionalen Wellenoperators ist,

d. h. Et t −a 2Ex x =δ(0,0). 4 P


